Kuratorium Oswiaty w Bydgoszczy

XII WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY Z FIZYKI

dla uczniéw gimnazjow wojewodztwa kujawsko-pomorskiego - 2014/2015
Etap szkolny - czas rozwigzania 60 minut

Na karcie odpowiedzi nalezy umiesci¢ swoj kod (numer).

Prac nie wolno podpisywa¢ wlasnym nazwiskiem.
W zadaniach testowych 1-8 jest tylko jedna prawidtowa odpowiedz.

Przyjmij, ze przyspieszenie ziemskie g = 10 m/s’
TEST

1. Czterech uczniéw dokonalo pomiaru szeroko$ci tawki. Na karcie pracy zapisali swoje
wyniki  pomiaréw: Adam — 560 mm, Bolek — 560,5 mm, Cyryl — 56,05 cm
i Damian — 0,561 m. Wynik z doktadno$cig do dwoch cyfr znaczacych podat:

a) Adam, b) Bolek, c) Cyryl, d) Damian.

2. Wykorzystujac prase hydrauliczna, ktérej duzy tlok ma powierzchnig 600 cm?, maty 3 cm?
dzialajac na maty tlok sitg 20 N podnosimy cialo o masie
a) 4000 kg, b) 400 kg, c) 100 kg, d) 10 kg.

3. Pitke do gry w golfa o masie 0,045 kg wyrzucono z powierzchni ziemi pionowo do gory
z predkoscia poczatkowa 20 m/s. Pitka spadnie z powrotem na ziemi¢ po:

a) 1s, b) 25, c) 35, d) 4s.

4. Na silomierzu zawieszono stalowg kulke 1 zanurzono ja w wodzie. Sitomierz wskazuje
wartos$¢ sity, ktora jest rowna:

a) sile ciezkosci dziatajacej na kulke,

b) sile wyporu wody dziatajgcej na kulke,

C) rowna sumie wartosci sily cigzkosci i sity wyporu dziatajacych na kulke,

d) réwna roznicy wartosci sity cigzkoscei i sity wyporu dziatajacych na kulke.

5. Wykres przedstawia zaleznos¢ sity od drogi. Praca wykonana F

przez site F na drodze 4 m ma wartosc:
a) 81, c) 14,
b) 12, d) 16J.
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6. Energia mechaniczna ciata o masie 0,2 kg spadajgcego swobodnie z wysokosci h = 5m
W potowie wysokosci jest rowna:

a) 21, b) 51, ¢) 109, d) 20 J.

7. Do dodatnio naelektryzowanej metalowej kulki zawieszonej na nitce
przyblizono (bez zetknigcia) drugg taka samg nienatadowang kulke.
Woéwezas kulki:

a) przyciagaty sie, c) odpychaty sie,
b) nie oddziatywaty elektrycznie, d) zobojetnig si¢ elektrycznie

8. Male elektrownie wiatrowe posiadajg turbiny o mocy od 100 W do 50 kW. Turbina o0 mocy
50 kW w ciggu 1 h wytwarza energi¢ elektryczng réwna

a) 5000 Wh, b) 180 kJ, ¢) 180 MJ, d) 5000 KWh.

9. Zaznacz, ktore z ponizszych zdan sg prawdziwe, a ktore fatszywe (P — prawda, F — fatsz)

a) | Polnocny biegun igly magnetycznej zawsze zwraca si¢ w kierunku
ponocnego bieguna geograficznego Ziemi. P F

b) | Igta magnetyczna bez zaktocen dziata w zelaznych todziach i zelaznych
czolgach, a czotgisci 1 marynarze znajdujacy si¢ w ich wnetrzu, uzywaja P F
busoli do wyznaczanie kierunkéw geograficznych.

) | Na biegunach magnetycznych Ziemi igta magnetyczna ustawia si¢

w dowolnym potozeniu. P F
d) | Igta magnetyczna ustawia si¢ wzdhuz przewodnika przez ktory ptynie prad,

a jej biegun potnocny wskazuje kierunek ptynacego pradu elektrycznego. P F
10. Emil zbudowat obwdd zgodnie ze schematem i1 dokonat
pomiardéw. Natezenie pradu wynosito 150 mA, a napigcie na :
zaciskach zaréwki wynosito 4,5 V. Na podstawie pomiarow | ® |

wykonat obliczenia. @P
1l
1

Przyporzadkuj podane pod tabelg wyniki do wielkosci, ktore
obliczyt Emil.

a) | Opor elektryczny

b) | Moc zarowki

c) | Energia, jaka zuzyla zar6wka w ciggu 20 s §wiecenia

1) 003Q, 2) 0675W, 3) 675W, 4) 3375J, 5)30Q,  6) 135J.
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ZADANIA RACHUNKOWE

1. W karcie odpowiedzi wypisz dane, szukane i wzory, z ktorych korzystasz.

2. Przedstaw tok rozumowania prowadzgcy do koncowego wyniku.

3. Wykonaj dziatania na liczbach i na jednostkach.

4. Wpisz odpowiedz zawierajgcq wynik obliczonej wielkosci razem z jednostkq.
5. Mozesz korzystac z kalkulatora.

Zadnie 1.

Spod swiatet ruszyl motocyklista ze statym przyspieszeniem 0,5 m/s®. W odlegtosci 150 m od
startu motocyklisty jest ustawiony radar, rejestrujacy dozwolong predkos¢ - w tym miejscu
wynosi ona 40 km/h. Zdjgcie jest wykonywane pojazdom, ktore przekroczg t¢ predkosc o 5%.
Sprawdz, czy motocykli$cie bedzie zrobione zdjecie.

Zadnie 2.

Stoik o objetosci 900 ml ptywa pod powierzchnig wody. W sloiku znajduje si¢ olej o gestosci
900 kg/m°. Masa pustego stoika wraz z nakretka wynosi 0,38 kg. Oblicz, jaka objetos¢ oleju
znajduje si¢ w stoiku.
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XIl WOJEWODZKI KONKURS
PRZEDMIOTOWY Z FIZYKI

dla uczniow gimnazjow KOD UCZNIA
Etap szkolny 2014/2015

TEST | Zad.l | Zad.2 | Razem

pieczatka szkoty

KARTA ODPOWIEDZI

W zadaniach testowych wybrang odpowiedz zakresl znakiem ,, X" (literka a, b, ¢, d, e).
W zadaniach 1-8 tylko jedna odpowied? jest prawidiowa. Jezeli sie pomylisz, to otocz kétkiem bledng
odpowied? i zaznacz znakiem ,, X" odpowiedz prawidtowq.

TEST
1 A B C D
2 A B C D
3 A B C D
4 A B C D
5 A B C D
6 A B C D
7 A B C D
8 A B C D
9.a) P F
9.b) P F
9.0) P F
9.d) P F
10.a) 1 2 3 4 5 6
10.b) 1 2 3 4 5 6
10.c) 1 2 3 4 5 6
Suma punktéw

Rozwiazania zadan otwartych:
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